
 Déclaration d’impôt - Année d’imposition 2013 
     
    

     TARIFS : 
 

                                       • Rapport individuel : De base ‘’B’’ :                                                   65$ (Taxes incluses) ¹ 

   (Concerne entre autres, les parents de famille constituée  
     d’enfants allant au primaire/secondaire sans T2202A/Relevé 8) 
 

- Inclus les éléments De base ‘’A’’,  plus : 

                                        - Reçu de frais de scolarité – T2202A/Relevé 8 

d’un étudiant n’habitant pas avec ses parents³. 

- Assurance interentreprises (Relevé 22) 

- Plusieurs T4 

- Autres avantages imposable non inclus au T4, RL-1 

- Revenu de placements (Inclus deux (2) feuillets/nature), (T5/R3) : 

   • Intérêts  
   • Dividende   

- Frais financiers et frais d’intérêts 

- Revenus de REER, RPDB, RPA, FERR (T4RSP/T4RIF/R2) 

- Cotisation/Retrait au REER 

- Régime d’accès à la propriété (RAP)  

- Régime d’encouragement à l’éducation permanente (REEP) 

- Pension alimentaire 

- Bourses d’études, de perfectionnement et de récompense  
  

   - Versements anticipés de crédit d’impôt (Relevé 19) : 

  • Relatifs à la prime au travail ou adaptée (TPZ-1029.8.P) 

  • Pour frais de garde d’enfants (Formulaire de demande : TPZ-1029.8.F) 

  • Fédéral : Prestation fiscale pour le revenu de travail (PFRT – RC210)     
                      Formulaire de la demande : RC201 

  • Crédit d’impôt pour maintien à domicile des aînés :  

      • Immeuble de logements : Fournir le bail 

         Formulaire de la demande : 

         - Services occasionnels : TPZ-1029.MD.9 
         - Services inclus dans le loyer : TPZ-1029.MD.7 

        Inclus les résidences privée pour aînés et CHSLD privé non conventionné 

      • Immeuble en copropriété (condominium) : 

         Formulaire de la demande : 
         - Services inclus dans les charges de copropriété : TPZ-1029.MD.8 
         - Déclaration de renseignements : TPZ-1029.MD.5 ou TPZ-1029.MD.5.C (Coût) 
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                                       -  Frais de garde d’enfants – Relevé 24 ou N.A.S. du payeur : 

   Au fédéral : En déduction du revenu net (T778)  
                          Inclus la contribution réduite fixée par le     
                          gouvernement à 7$/jour/enfant.   
                             

Au provincial : Crédit d’impôt remboursable (TP-1 Annexe C) 
              Contribution à 7$/jour/enfant non admise 

 

                                      -  Les crédits d’impôts non remboursables :  

 •  Montants pour personne à charge admissible   

 •  Montant pour la condition physique des enfants 

 •  Montant pour les activités artistiques des enfants 

 •  Intérêts payés sur vos prêts étudiants 

 •  Frais de scolarité/montant relatif aux études  et montant 
     pour manuels  (T2202A/Relevé 8) 

 •  Frais de scolarité/montant relatif aux études  et montant pour manuels transférés de    
     votre époux ou conjoint de fait (T2202A/Relevé 8), uniquement au fédéral (T1-Annexe 2).    
     Au Provincial le crédit d’impôt non remboursable inutilisé peut être transféré à l’autre  
     conjoint (TP-1, p.3 Ligne 431)². 

 •  Montant pour l’achat d’une 1ère maison (CIAPH) ou d’une habitation   
     adaptée pour une personne handicapée. 

                                      •  Montant pour personne handicapée (T2201/(Attestation de déficience TP-752.0.14) 

 •  Frais médicaux, notamment les suivants: 

   - Versement au régime d’assurance privé collective de l’employeur   
      (RL-1 Case J, RL-22 Case B) incluant les primes versées par l’employé. 

  -  Cotisation au régime d’assurance médicaments du Québec (Annexe K) 
  -  Médicaments sous  prescription (Obtenir la liste imprimée de votre pharmacien) 

        -  Services dentaires, médicaux ou paramédicaux payés soit à un praticien, à    
           un centre hospitalier public ou privé agrée.   

  -  Analyses de laboratoire, examens radiologique prescrits par un praticien 
  -  Divers produits, dispositifs ou appareils  
  -  Frais de transport (Ambulance) 
  -  Construction ou transformation d’une résidence 

        - Rémunération versée à un préposé (Attestation de déficience TP-752.0.14),       
           seulement si vous ou votre conjoint n’êtes pas admissible au crédit d’impôt   
           pour maintien à domicile des aînés. 

 

Afin de minimiser la charge d’impôt, les frais médicaux seront compilés pour que l’un 
des parents puisse les utiliser.  Sont aussi inclus ceux des enfants à charge.  Au 
provincial la définition d’enfant à charge est différente du fédéral quant à l’âge de 
l’enfant. Ce dernier est limité à moins de 18 ans, tandis qu’au provincial l’enfant est 
considéré à charge tant que ses parents subviennent à leurs besoins.  Donc, l’enfant à 
charge pourrait avoir 18 ans et plus au provincial. 

 

                                        

 

 

 

 



     -  Les crédits d’impôts remboursables :  

  •  Frais de garde d’enfants 
  •  Activités des enfants 
  •  ÉcoRénov (Nouveau 2013-2014) TP-1029.ER/TP-1029.ER.A 
  •  Chauffeur ou propriétaire de taxi 
  •  Frais d’adoption 
  •  Traitement de l’infertilité 
  •  Compensation financière pour maintien à domicile (Relevé 19, case E) 
  •  Aidant naturel (Attestation de déficience TP-752.0.14) 
  •  Répit à un aidant naturel  
  •  Maintient à domicile des aînés 
  •  Frais engagés par un aîné pour maintenir son autonomie 
  •  Maintien à domicile des aînés (TP-1 Annexe J) 

 
 

TARIF MOYEN ; Scénarios Typiques : 
 
 
• Famille (Papa-Maman) constituée d’enfants au primaire/secondaire sans T2202A/Relevé 8 
incluant les frais de garde d’enfants, dont les parents produisent le Rapport individuel – De base A 
et B : 
 

Prix unitaire moyen par famille de 57,5$ Taxes incluses¹ 
Total : 50+65 = 115$ Taxes incluses¹  
 
__  __  __  __   
 
 
• Famille monoparentale constituée d’enfants au primaire/secondaire sans T2202A/Relevé 8  
incluant, entre autres, les revenus de placement ici-haut mentionné, la cotisation au REER, les frais 
médicaux et les frais de garde d’enfants dont les parents produisent le Rapport individuel – De 
base B : 

 

65$ Taxes incluses¹ 
 
Pour la famille monoparentale, un crédit d’impôt non remboursable pourrait  être obtenu sur 
votre enfant à charge admissible de 1 656$ soit, le montant de base indexé annuellement de 
11 038$ à 15% (T1-Ann.1 et 5), soit l’équivalent du Montant de base pour époux ou conjoint de fait. 
Ledit montant de base de 11 038$ sera réduit du revenu net de l’enfant.  L’enfant à charge doit 
avoir soit moins de 18 ans, soit une déficience des fonctions physiques ou mentales.  Dans ce 
dernier cas, le montant de base sera augmenté de 2 040$. (Différent conditions s’appliquent, 
notamment si vous versez une pension alimentaire à l’enfant, dans ce cas, vous n’aurez pas le 
droit au crédit.) 
 

³ Si vous habitez avec l’un de vos parents ayant un T2202/Relevé 8, ce dernier sera normalement 

facturé concernant ses enfants, voir Chef de famille dans la section Tarif. Notez que pour 
minimiser la charge d’impôt, la famille devrait produire simultanément  leurs déclarations 
d’impôts afin de pouvoir utiliser, s’il y a lieu,  leurs crédits d’impôt non remboursable notamment 
dans le cas des frais de scolarité des enfants transférables aux parents ou au niveau des frais 
médicaux. 


